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AOKINOE€IC oToV TUTIO TOL Bayes

(OLVEXEID 2°° poBruaToC)



Monty Hall problem

1.A¢ UTTOBEOOLE OTI BpioKeaTe a€ Eva TNAETTAIXVIOI KOl oo {NTEiTal va JIOAEEETE PETAED
TPIWV TIOPTWV: MMiow aTIO PIa TIOPTA EIVAL EVA OIUTOKIVNTO. TIIOW ATIO TIC AAAEC, KATOIKEC.
AIOAEYEIC PIla TTOPTA, O¢ TTOVUPE To NoO. 1, KOl O OIKOOECTIOTNC, TIOU EEPEL TI LTTAPXEI THOW
OTTO TIC TIOPTEC, AVOIYEL hIa GAAN TIOPTA, O¢ TIOVHE To NO 3, TIOL €XEI YIO KATOIKA. 21N
OUVEXEIO 00U AEEL: «OEAEIC VA BIOAEEEIC TNV TTOPTa NO 2;» Eival Tipog 0QEAOC oac va
OAANGEETE TNV ETTIIAOYH OOC;
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Preia). FAIBIP®)  p(a): Soe) Re) Fb8)= P )ps)

AOKNOEIC GTOZ”,»(T})’@ 0 Tou Bayes

W
2. Exouua 3 voulouaw o000 auEPOANTITA, Ye TiIBavotnta 0,5 yia Kopwva r) Fpdaupata
EVW TO TPITO dEV Eival APEPOANTITO dEiXVOVTAG Kopwva e meavomm 0,75.

- . - - - v"_f'

Karolog eTtAéyel Tuxaion éval oo Ta VOUIoHOTA, TO TIETAEN 3 YOPEC KOl EPXETAl 3 POPEC
Kopava. Mota gival n TBavotnta va eival auto To Un apepoANTITo VOUIoua,;

_ PEEEIM)PM) 035 -
P(MIKW) = {%Mﬁps - 0;252 3 - 0995
K -

3
Plevkim) = 0,35.0,350,3S =0,1S
M) -

)
Pleg) = POPEFIA)-P) +PLpe (m)-fim)= 0,5 & 405" L
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AOKINOEIC oTOV TUTTO TOU Bayes

3. Mia ao@aAIOTIKN ETAIPEIO KATATAOOEI TOUC AVOPWTIOLE G Mia aTTO TIC TPEIC KATNYOPIEC: KAAOI
TIANPWTEC, uscuion T[)\r]préq KOl KOKOI n)\npooréq. O1 Kataypa@éC TOUC dNAWVOLV OTI TA ATOUd
KOAQWV, psoouoov KOl KOKWV n)\npoouoov €XOUV TBAVOTNTEC VA EUTTIAAKOUV OE TPOXAIo atuXNUO pHET
g’ éva xpovo 0,05, 0,15 kai 0, 30 avtioTolxa.

(a) Av 20% TOU n)\r]eucuou slvou KO()\OI n)\r]pooqu 50% elvou peaaiol n)\r]poorac Kol 30% egival Kakoi

- -—
-~
~ - -
e — ——

(B) Av évag Karoxoc ao(pa)\loTlKou ouuBoAaiov 68\) eixe O(Tuxr]ua HEoa o’ éva XpOvo, TTolO €ival N
TIUBAVOTNTO OTI EiVal KOAOC T[)\r]poomc

N:Vades  M:piomios | ¥ - PIN:0%,Pm)=0,6, P(E)-03.
A Bi g P(AIN)=0,05 ,PAIM)=0iS PAIE03

- @ ) - paIn) PN+ P(AIM)-PM) + POAE)-M) = 0,01 10,0351+ 00820,

n . JWIN PN (1-pihim) -PiA)_ 0509
@ FNIA) - Pa’) 1-P(A)  0.91% 0uo




[Teplexopeva 3°° noBNUOToC

Tuxaieg petafAntéc.

>uvaptnon rubavotntag (Hadog i TTUKVOTNTAC)
> UVAPTNOT KOTAVOUIC.

FEWPETPIKA XOPAKTNPIOTIKA Mt KATAVOWNC.
PoTtoyevvrTpia cuvaptnon

MBavoyevvIplo cuVAPTNON.

...KOl vV TIPOAABOUE:
|OOVOUEC TUXAIEC METOPBANTEC.
Koivr] ouvdaptnon meavotntac.
MeplBwpla cuvdpTnon TBAVOTNTAC.



['VWOTIKOI 0TOXOI 3°° poBnuatog

>T0 TEAOC AUTOL TOL POBNPOTOC, O POITNTHC TIPETIEL VA Eival o€ B€on, yia dia Tuxaio HETABANTA X, va
LTTOAOYIZEl TIC:
> uvaptnaon TIBavotnToC.

> UVAPTNON KATOVOUNG.

Avapevopevn Tipn, Aldueon Tiun, Eikpatovoa Tiyn.
AlokOpovan, TUTTKN aTTOKAIoN.

> UVTEAEOTHC AOLUPETPIAC.

> UVTEAEOTIC KUPTOTNTOC.

POTIEC, KEVIPIKEC POTIEC KOl PoTTOoyEVVNTPIO CLVAPTNON.

MBavoyevviATpia cuVAPTNOT).



— Tuxaiec YeTABANTEC
— 2uvaptnon Meéavotntag

— 2uvaptnon Katavopng



TuxaieC PETAPBANTEC

Tuxoio peTafAnT OvOoUAdeTal YIO ApIBUNTIKA METOBANTI) TTOL N TIPA TNE TIPOoodlopileTal
aTTtO TNV €EEAIEN EVOC TUXAIOL TIEIPAPATOC.

O1 TuxaieC HETABANTEC dlaxwpilovTal 0€ AVO KATNYOPIEC, TLOIOTIKEG KOl OPIOUNTIKEG N
TTOOOTIKEG, ATIO TIC OTIOIEC Ol APIBUNTIKEC OIOKPIVOVTOI TIEPAITEPW TE OINKPITEG KOl
OUVEXEIG.
(a) MolotikeG (nominal) (PUVAO, TOTIOC KATOIKIAC, OIKOYEVEIOKI] KATAOTOON KATI)
(B) Ap1Buntikeg (numeric)

(B,) Alakpiteg (ordinal) (TTANBog Ttaidiwy, TTANB0C CLUUBAVTIWY, KATT)

(B,) Zuvexeig (scale) (xpOvog, UNKOG, OAEC Ol PUXOUETPIKEG UETPNOTEIC, KATT)

Mia tuxaia petafAntr) Ttpoadiopidetal attd T0 GUVOAO TWV dUVATWV TIHWV TIOL UTIOPEI VO
TIAPEL KAl TNV TUOAVOTNTA VO TTAPEL KABE pia (Yia JIAKPITEC TUXAIEC METARBANTEC) 1 TN
ouvAPTNON TTLKVOTNTAC THBAVOTNTAC (YIO CUVEXEIC TLXAIEC METAPBANTEC).



4 4
Tuxaleg HETABANTEC
> Trn oLVEXEID Ba aoXOANBOVUE PE TUXAIEC METABANTEC TTOU AAUBAVOUV OPIBUNTIKEC TIUEC.

Oplopog (1Icodvvapoc)
‘EoTw Q 0 dElypaToxXwpocg EVOC TIEIPAPATOC. Q¢ TuXaia YyeTafAnTA opiletal KAbe

ouvapTNON NG HOPPNG
X:Q - ACR

OpIoHOG
AUO TLXAIEC HETAPBANTEC AEyovTal ITECG OTaV €ival I0EC WC ouLvapTNoEIC Q - R.

> nueiwon

MeTd attd KaTtaAANAN KwAIKOTTIoINaN, KABe Tuxaia YETAPANTA UTtopEi va BewpnBei apiBuntikn. MNa TTapadelypa, av
TO TTEIpAMA €ival n TuXaia ETUAOYN EVOC QOITNTH N TLOPATHPNON TOU QUAOU TOU, TOTE 0 JEIYUATOXWPOC Eival

Q = {Ayopl, Kopital}, kal uttopei va opiotei n tuxaia petaBAant) X t€toia wote X({Ayop}) = 1 kai X({Kopitol}) = 0.
> TNV TIEPITITWON OUTH WOTOCO0, KATIOIN YEWMUETPIKA XAPOKTNPIOTIKA TN KATAVOUNG OV Ba £XOUV GO@EC VOnuUa.



> uvaptnon Madag Meavotntag
> uvaptnon Katavoung

(Alakpitn) T.M.)



> uvaptnon Madag Meavotntag

OpIoHOC
Q¢ ouvvaptnon palog Tudavotntag (o.p.1.) (probability mass function p.m.f.)
f: R - [0, 1] piog diakpIti¢ tuxaiac YETABANTAC, opiletal va gival N cuvapTnoN
f.(x) =P(X=Xx)
"X
Th Uy
1010TNTEG oLuvAapPTNRONG HAlag TUOAVOTNTOC OIOKPITAG T. M.
1.0 <f (X) <1, x€ (-0, +0).
2.2 f.(x)=1.

. o - - ~ -

> NUEIWTEIC

1. H ouvaptnon palog mubavotntag cupBoAidetal kat p,(x) i akopa kat p(x) n f(x), Xxwpig deikt X.
2. H ovopaaia “ouvaptnon paZog mmlavatntag” XpnolHOTIOIETal ATIOKAEIOTIKG OTIC SIOKPITEC T.4. H avTioTtoixn
oLVAPTNON OTIC CLVEXEIC T.J. OVOUALETaI CUVAPTNON TIUKVOTNTAG TIIBAVOTNTOC.

3. ZTn cLVEXEID, Ba ava@ePOPOOTE GTN cLVAPTNON PAlag TIBAavOTNTAC OTIAG oav “cuvaptnon Tubavotntac”.



> uvaptnon Madag Meavotntag

Moapaderypa
Av X = {TO anora)\eoua mg pqur]c gvog (aplov} tote f (x) =1/6, x = 1,2,3,4, 5, 6.

- - e - = —

f(x)=1/6,x=1,2,3,4,5, 6.
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BV

iuvapmcn MaZac MBavotntag

P(X/x)
Aoknon 1 L3l
(a) Na artodeixbei 611 n ouvaptnon f(x) = _(_ X = 0. 1 2  €ival GUVAPTNON PAZoC
Tuéavotntac. 4\4 -l

(B) Av X T. U. MJE TIMEC @UOIKOUC apIBPoLC KAl ouvApTNoNn uaZac meuvomruc v f, va Bpedei n
TBavoTNnTa ToL EVvdeXOuevou A ={0 < X < 3}.

&) Ploexe )-P(m) PR 1 AUX=)+f(x=3)
q 7
Ll(“'% 6 5e) 70634,

AOon
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> uvaptnon Madag Meavotntag

Aoknon 1 1(3 )\
(a) Na artodeixbei 611 n ouvaptnon f(x) = —(— ,x=0,1, 2, ... eivait ouvaptnon palac
TBaVOTNTOC. 414

(B) Av X T. . M€ TIMEC @UOIKOUC aplBpoLC Kal ouvdaptnon palac Tubavotntac tnv f, va Bpebein
TBavoTNnTa ToL EVvdeXOuevou A ={0 < X < 3}.

AOon

GAUTN



> uvaptnon Madacg Meavotntag

1/3
f = —|= =
(x) 4(4 . x=0,1,2,
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> uvaptnon Madag Meavotntag

Aoknon 2

Na Bpebei n otaBepd ¢ € R, waote n ouvvaptnon f(x) = c-x?, x 1 2 3 va gival cuvaptnon padag
TBaVOTNTOC.

AOon

ﬂpém, ZFCK | & ZF(x) (16 Ci+6‘2+63 I@JC—‘\.

X0 Iq

t

ﬁﬁ, .F(X) :-_)/,_LTXJ X1|,°L,3,



> uvaptnon Madag Meavotntag

f(n) =x¥14,x=1, 2, 3.
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> uvaptnon Madag Meavotntag

Aocknon 3
M'vopidoupe 0TI To 80% TwWV KATOIKWY TNE =AvOng uttootnpidouv TNV ToTTKr opdda. ETtAéyouue
TUXaIO 3 KATOIKOUG Kl £0TW

X = {10 TTARB0C TWV KATOIKWV PETAEL TWV TPIWV TIOL LTTOOTNPI(OLV TNV OpAdal.

Na Bpebei n ocuvdaptnon palag bavotntag e T.4. X.
Y16dei€n: Npwta BPEITe T0 SEIYHOTOXWPO Kal TIC TIOAVOTNTEC VIO KABE Eva aTIAG EVOEXOUEVO. y A
/

AOon

X=0003 22UV yvs, vas agy) | X s
3 t | o 0

: 1
P(x-0) - Pioas): g% - 208 [
Pry-1):= 3-080,1 (YAb,8Y0,48Y) 3
PX:1): 30,802 (Y8, Y8Y,8%)| [465ne
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fpk )
o 2uvaptnon Madacg Meavotntag

Aocknon 4

H diakpitr) tuxaio petaBAnti X €xel ouvaptnon palag mbavotntag f (x) =2, x=1, 2, ...
(a) Na Bpeite av gival TieploooTePO TTIIBAVO Yia TNV X va AAPPBAVEL APTIEC ) TIEPITTEC TIMEC.
(B) Na uTtoAoyloToLV ol TIIBavoTnTEC (Q) P(X > 5) (B) P(n X Blalpeiml ME TO 3)

@) V(X:df‘ha) DP(xvﬁ‘q ) ZPCX“%D) Z Z ﬁ)
VP K \=p.| 0 -
et . ( . (
nozl'o( ) oA ;) 1_L TN

1

P(Xioie]?ﬂﬂ): '1""2:2%. I G
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> uvaptnon Madag Meavotntag

Mopatnpnon
AUO TUXAIEC HETAPBANTEC TTOL opidovTal OTOV B0 dEIYHATOXWPO Q, UTTOPEI VA £XOULV idla
ouvapTNoN TIBAVOTNTOC XWIC Va gival I0eC w¢ oLvapTHOEIC ToL Q oTo R.

Mo rapdadeypa, av X = {-1, 1} pe f (-1) = f, (1) = 0,5 ko Y = -X, 101¢

® e -~ - =

(a) o1 X, Y gival dIa@QOPETIKEC WC ouvapTnoElC (X £ Y).

(B) exouv idla auvaptnon Bavotntag Kabwe f (-1) = P(Y =-1) = P(X = 1) = 0,5 Kal
f(1)=P(Y=1)=P(X=-1)=0,5



2uvaptnon-Katavopng

(Alakpitn) T.M.)



>uvaptnon Katavoprng

OpIoHOC
Q¢ (aBpoioTiKn) ocuvaptnon Katavoung (cumulative distribution function) F: R - [0, 1],
opidetal va gival n ouvaptnon

P =PXSX)_, X€(- o5 <o)

P~ T~ o

H ouvaptnon Katavoung Sivel T duvatoTnTa LTTOAOYIOUOU TNC TIBAVOTNTAC N T.4. X va
avrkel oto (a, B]:

Pla <X =B)=F,(B) - F, ()

~ - -

Znueiwan: F (x) = P(X € (-0, X]).
1010TNTEC CLVAPTNONG KATAVOUNG

1.0<F, (X) <1, x€ (-0, +m).

2. F 1 (-00, +00) ] 1000UVOUO X <Y — F (X) < F (y).
3.lim___F (X) =1, X€ (-0, +).



> uvaptnon Katavounc diakpitng T.M.

Av X pia dloKpPITH) TUXaio JETOBANTH, TOTE

Fx(x) =P(X =x)= 2 P(X=x)= 2 fx(x)
Kar T =X L. s
Pla<X <p)=Fy(B) - Fxla)= P(X=x)= (%)
-~ - a XiSB G<XiSB



FOI-P(Xex), xelt  RUH) PXeH) =1
Zuvapmcm chmvour]c dlakpItneg T.M.

ZuvapTnon Karavopng Tng X: evoeiEn evog Zupiou

Moapaderypa
Av X = {10 aToTEAET A 2 -

NG piYng evog {apiov}
tote f (x) =1/6,x=1, ..., 6

1.0

Kdl O
— O

'F(X(/X) -0, x<1, é o | SR

Fx(x) =1/6,1<x<2, | E—C
| - s

Fx(X) = 2/6,2 < x < 3, | - o

Fx(X) = 3/6, 3 < x <4,
Fx(X) = 4/6,4 < x <5, |
Fx(X) =5/6,5 < x <86, | 0 1' ) ; ) ; . ;
Fx(.)f) =1 x>6 | EvdeiEn {opioy

-0.5




> uvaptnon Katavouncg aiakpitne T.M.

AoKnon

Pixvoupe, EVO KEPMO TPEIC POPEC Kal opidovpe X = {10 TTANB0o¢ amo K}. Na Bpebei n ouvdaptnon
KOTOVOUNG g X.

F(0-PUxex) = 5 RKK)
M) o Fli0 %

|| 00% | oexey - F(x) =P(X0) =0,003

| 038y

T ose | Lexeds FGo =P(X=04P(X1) = loy
e b g 2 xcb: FG) = Ux=0) 4Pl -1) 4P x-3) =0 8%

OA‘V,O, déx <ol - F(,()zl, < 0.k



> uvaptnon NMukvotntac Meavotntag

Kdl

5 >uvaptnon Katavopng

| 1 /1 g (Zuva%(r]c T.M.)
W eceq - foad




H avayKalotnta opiopou TnN¢ ouvaptnong TTUVKVOTNTAC
TueavotnTog yia pia ouvexng T.M. X

‘Eotw X pia cuvexng tuxaia petafAnt (OWocg, Bapog, PNKOC KATT), dnAadn pia
UETABANT) TIOL  AapPavel TIiHEC o€ éva  dlaotnua (o, B) CR.

H cuvdptnon Katavoung tng T.4. X gival n
F.(X) =P(X<Xx),xeR.

> € avtibean pe TNV SIOKPITH TIEPITITWON av N T.J. X €ival OUVEXNC TOTE OEV EXEI
vonua va ypayoupe F (x) = 2 _ P(X = k), kaBwg n aBpoian Ba EMpEeTie va Yivel
O€ YN OPIOUNCIUO OUVOAO OEIKTWV.

ETUTIAEOV, TO TIOPATIAV®W ABPOICHA OEV EXEI VONUO KOBWC 0NV TIEPITITWON
Jiag ouvvexoLg T.u. ival P(X = k) =0, yia kaBe k € R.

> UVETIWC, N CLUVAPTNOT KOTAVOUNC TIPETIEL VA EKPPAOCTEI UE AANO TPOTIO.



H avayKalotnta opiopou TnN¢ ouvaptnong TTUVKVOTNTAC
TueavotnTog yia pia ouvexng T.M. X

ZEKIVWVTOC aTto Tov de Moivre 1o 1733 Kal Tov Simpson 10 1757, KaBiepwonke
0 LTTOAOYIOUOC TNC TUBOVOTNTOC

F (X) = P(X <Xx),
WC EVO OAOKANpwUa
F.(x)=P(X < x) f f.
H ouvaptnon f, maidel 1o poAo g ouvapTNONG uaZac meavc’)rnwc yid pia

OUVEXH TLXAIO JETABANTH. ZTNV TIEPITITWON AUTH OVOUA(ETOlI CLUVAPTNON
TTUKVOTNTOC TTIOOVOTNTOC.

davepd, 0 TIPOTdIOPICHOC TNC CLUVAPTNONG TTLKVOTNTAC TIIBAVOTNTAC,
TIEPIYPAPEI TIANPWC TNV KOTAVOUT] THOOVOTNTAC P ouvEXOULC TuXAidC
LETABANTAC.



2 UVOPTNON TIuKvVOTNTAC TUBavoTNTAC

OpIoHO¢
Zuvaptncn TTUKVOTNTOC TTIfavoTNTog ovouadeTal Kaes ouvaptnon f: R — R 10V
IKOVOTIOIEL TIC 1O10TNTEC -

a) f(x) = 0 oxeddv Tavto. B) f f(x)dx = 1.

~

~

KdBe ouvaptnon TTuKvoTNTaC Teavotntag opidel pio ouvaptnon KAtavoung yio pia
ouveXn Tuxaio PETABANTA X, W¢

F. (x)=P(X < x) ff

- - e = — -
— - . - — —
- '(/

Avtiatpoga, av F,: R - [0, 1] sivar pia auvech AlaQOopIalun ouvapTNoN KATAVOUNG
TBovVOTNTOG Yia TNV TUXaia petaBAntn X, T0Te N ouvaptnon Tukvotntag mbavotntag f,

OpIeTal WG dF, (x)
f(x)=Fy'(x)=—
dx




AOKIOEIC OTN oUVAPTNON TTLKVOTNTOC TIIBAVOTNTOC

1. Aivetal n ouvaptnon f(x) = 3x2, x € [0, 1] ka1 f(x) =0, x € R — [0, 1].
(a) Na deigete ot n f eivanl cuvaptTnon TTLKVOTNTOC TUBAVOTNTAC YId Pia ouvex T.4. X,
(B) Na Bpeite n ouvaptnon Katavoung F, TIou avTIoTOIXE 0T ouvVAPTNON TIUKVOTNTAC f.

(y) Na avomopaoTrioeTe ypa@IKA Kal vo DTIOAOYIoETE aAyeRPIKA TIC TiIBavotnteg P(X < 0), P(X < 12),

P(X < %), P(X > ¥), P(X > 3).

|
31 Ocye| @ foadx - t] - X3 lz =
_Fm:z' X X g X SZ)« o!x~3-g L Z-RLJ

'Av
o Av X

O J d»\\ou ,

X
6) F (- PYey) g flod s

x gt \ 34 - X
F(x) § wm f;m.;e 1 &bo go dg=x.

GAUTN



(k7)< 10k )
P(X>3) = {f(xe3) =|-1-0,

aaaaa



AOKIOEIC OTN oUVAPTNON TTLKVOTNTOC TIIBAVOTNTOC

f(x) = 3x%, x € [0, 1] 3

25

0.5




AOKIOEIC OTN oUVAPTNON TTLKVOTNTOC TIIBAVOTNTOC

2. Aivetal n ouvaptnon f(x) = x3/ 4, x € [0, c] kai f(x) = 0, x € R — [0, ¢]. Na Bpeite Tnv TP TOU ¢ yIa

TNV ortoia n f yivetal cuvAaptnaon TTUKVOTNTOC TIBOVOTNTAC YIa pia ouvexA T.4. X.

!
%)‘)3—);{* ) XeL0,0]
0 C
neénu S \Z(ﬁ)o\x;le;g S
g )
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&

C
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0
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AOKIOEIC OTN oUVAPTNON TTLKVOTNTOC TIIBAVOTNTOC

3. Aivetal n ouvvaptnon f(x) =x + 1, x € (-1, 0] kau f(x) =1 — x, x € [0, 1).

(a) Na deigete ot n f eivanl cuvaptTnon TTLKVOTNTOC TUBAVOTNTAC Miag oLUVEXOULC T.J. X.
(B) Na Bpeite TNV avtioTtoixn cuvaptnon KOTavourc.

(y) Na Bpeite tn ouvdptnon KOTavoung ¢ T.yu. Y = 2X + 1.

GAUTN



AOKIOEIC OTN oUVAPTNON TTLKVOTNTOC TIIBAVOTNTOC

4. Aivetal n ouvaptnon F(X) = (x + 1)%4, x € (-1, 1).
(a) Na d€igete 0TI N F gival ouvaptnorn KAtavoung Yo KATIold ouveXn Tuxaia petapAntn X.
(B) Na Bpeite TNV avtioTtoixn cuvaptnon TTUKVOTNTOCG TIIBavVOTNTOC.

GAUTN



[[EWUETPIKA XAPOKTNPIOTIKO Katavounc



Avapuevopevn (n Meon) T T.M.

OpIoHOC
H avoapevopevn Tipn (expected value) plog SloKpIThC tuxaiag HETABANTAC X
opietal wg: A

- —= O"

S e Y.Q

E(X)=) xf(x) - S
X; X d ] —S
f ‘N g

AvTioTolXa, N aVAPEVOUEVN TIUA VIO hia ouvexn TM, Y opiletal w¢:

E(X)= f xf, (x)dx.

— 00




Avapuevopevn (N Meon) Twun T.M.

Moapadsiypa 1
Av X = {10 atmoTtEAETPa NG PIPNC evog (aplov} TOTE

X,=1,Xx,=2,X,=3,X,=4,%x. =5, X, =6, kaif (x)=1/6,i=1, 2, .., 6, apa
E(X)=1-1/6+2-1/6+3-1/6+4-1/6+5-1/6+6-1/6=21/6 = 3,5.

f(x) =1/6,x=1,2,3,4,5, 6.

09
08
0,7
0,6
05
04

03 0,167 0,167 0,167 0,167 0,167 0,167

0.2 m m m m m m
01

0 1 2 3 4 5 6 7



Avapevopevn (N Meon) T T.M.

Moapadelypao 2 13

Av X pio T.4. Y 0.p.TL. f(X) = Z(Z

E(X) = Zazo () = 1/4 S0 n(3/4Y
=1/4 Z,>1 n(3/4)"
= 3/16 Z,>1 n(3/4)™*
=3/16 [1/ (1 — ¥%»)?] = 3.

X

'x=0,1, 2, ..., T01¢

1
0,8
0,6
é 0,40’25 0,19
02" & 0:4 0

! 0,08 0,06 004
B om g 0.03 0,03 0,02 0,01 0,01 0,01 0,01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
0 " E B E EEEEEEEEEEEENEEHN

01 2 3 45 6 7 8 9 1011 12 13 14 1516 17 18 19 20 21 22 23 24 25

X



Avapevouevn (N Meon) Tiun T.M.
Noapadsiypa 3
Av X ouvexncg pe o.1.1. f(x) = 3%?, x € [0, 1] ka1 f(x) = 0, x € R — [0, 1], tO1¢

E(X) :1Xf(x)dx = [ x(3x%)dx =3 [ X’dx = =.

0 0




1010TNTEC avapevouevNC TIUNg E(X)
1. MNa kaBe A € R kat yia KGBe t.u. X gival E(AX) = AE(X).
2. H avapevopevn tipn €xel tnv adpolotikn 1diotnta: E(X + Y) = E(X) + E(Y)
3. E(A) = A (101K TtepiTtTwon ¢ 1 yia X = 1 1tavtov).
4. Av g: R - R kupTn, 101 E(g(X)) = g(E(X)).

5. Av g: R - R KoiAn, 161 E(g(X)) < g(E(X))



Nouoc¢ Twv Meyaiwv ApIBUwWY

H avapevopevn Tipn &V €ival n idla Evvola Pe T HEoN TIPA OTTw¢ oLVBWC LTTOAoYIETal
QLTI WC APIBUNTIKOC HECOC.

H péon Tipr ava@EéPETal 0€ OLYKEKPIPEVN VAOTIOINGT EVOC TIEIPAUATOC VIO KATTIOI0 TIAR00C
ETTAVOAAYPEWV EVW N OVOPEVOUEVN TIUI LTTOAOYICETOL OTTO OAEC TIC BEWPNTIKA
OVOUEVOUEVEC TIMEC KAl TIC OVTIOTOIXEC TIIBAVOTNTEC UE TIC OTTOIEC UTTOPEI VA GUUBOLV.

Mo Trapadelyua, av pigw eva apt 10 opeg kal pépw 1, 5, 3, 6, 6, 2, 2, 3, 4, 1, 101E N
MEON TIPN TWV TTapatnpnoewy gival 33/10 = 3,3 TToU aTtEXEL Katd 0,2 arto Vv
avopevopevn Tiun (ttou givai 3,5).

Qo1600, av Pi&w 10 id10 (apt N @opEC e N — oo, TOTE, ETTEION N TUOAVOTNTA EUPAVIONC VIO
KABE apIBuo ivarl n idia (1/6), pakpoTtipdBeaua, N HEan TIUN Ba TIPOCoEyYYIoEl TNV
OVOUEVOUEVN TIUN.

AUTO TO YEYOVOC gival yVwoTO Kol w¢ NOpo¢g Twv MeyGAwv ApPIOp®V.



AOKNOEIC OTNV OVOUEVOUEVN TIUN

Aoknon 1
Av X = {10 attotéAecpa NG piPng evog (apiov}, va BpeBei n avapevouevn iR g Y = X2,

x=13,45,6.

AOon

cLasase f6r

Bpeite mpwta v fy.

f
ECY)3 ECX )= 4 ?, +31+q.,f Lé

-
o6 g (M)

1
b



AOKNOEIC OTNV OVOUEVOUEVN TIUN

Aoknon 2
AvX=0,.1,2, .. kaf(0)=1/2, f(1)=1/2 f(n)=0,n>1, 10t va Bpebei n E(X).

AOon

EQ=¢ % PXR-0- £ +1 %= 5.



AOKNOEIC OTNV OVOUEVOUEVN TIUN
Aoknon 3

Av E(X) = 2 kat E(Y) = 1 va Bpebei n avauevopevn Tiun tng Z = 2X =Y.
AOon

E(2): E@X-Y) = LERN-EF) =%.9-1=2.

aaaaa



AOKNOEIC OTNV OVOUEVOUEVN TIUN

Aoknon 4

Av X gival pia T.u. pe E(X) = 1 101€ va Bpebei 1o Ttpdonpo g E(In X).

Al’)c}(n7 0

E (300) ¢ 9(E()
¥ € & (EON) =010, // >

aaaaa



ACKNOEIC TNV OVAUEVOUEVN TIUN

Aoknon 5

Aivetal n ouvexng T.u. X pe o.1.1t. f(x) = X% 4, x € [0, 2] kau f(x) = 0, x e R — [0, 2]. Na
Bpebei n E(X). T -

‘F(f) ks "L,}'/ Re LO’%J

g ‘ K LxSQLL A 2
E()Q’/%X'F(K)O‘KZSOXTK:HEO Y ? -éj



ACKNOEIC TNV OVAUEVOUEVN TIUN

Aoknon 6
AIveTal N oUVEXNAC T.0. X e o.T.TL. f(X) = x + 1, x € (-1, O] kau f(x) = 1 — x, x € [0, 1). Na
BpeesinmLf £
( xtl -14%¢0 4
Fﬁ?f
{ﬂﬁ, Oixéi. - | ! —>;(
o
w i
ZC?Q" S X’H"Mx = g X'(Ml)obq -(—S xﬂ,,d&x -
4 -4 0




ACKNOEIC TNV OVAUEVOUEVN TIUN

Acknon 7 a1 F(x) ‘/0) xelﬂ'('f,l) .
AIVETAL N CLVEXNC T.J. X YE 0.K. F(X) = (x + 1)%/4, x € (-1, 1). Na Bpebei n E(X).

40
FO‘)Z .(Zﬁjll  Xe(-4,1) ECX)* g__l?fjf’(ﬂolx
O, xelR-(-11)

1
2 xe(-1)

FC%)?F/CXO; {
3

) |
£o- (| x b 0 b= (5| alideiad



Emukpatovoa Tiun kot Alapeon Tiun



Erukpatovoa Tiur Kot Alapeon Tiun

AUO OKOUO PETPA “BE0NC” piOg KATAVOUNC Eival N ETUIKPOTOVCO TIPN Kal N dIAPEDN TIW.
Av X gival pia T.p. kat f, n guvaptnon (Madag r ukvoTNTAG) TIBAVOTNTAG, TOTE:

ETukpatovoo tipr (mode) tng X ival 1o/t X € R Ta OTT0I0 JEYIOTOTION0V TNV TP NG f, .

Alapegon uipn (median) g X gival 10 X, € R yia 10 0TT0i0 10X VE!
> £ (x) <05kt Y fy(x)=0,5

X < X, X > X,



Erukpatovoa Tiur Kot Alapeon Tiun

AocKnon

Av 10 Tteipapa ival n pikn 2 {apiwv Kal X = {to dBpolopa twv dVOo piPewv}, T0TE va Bpedolv:
(a) n eTiKpatovoa TiPr M.

(B) n diapeooc d.

AOon

GAUTN



AloKopovaon Kal
TuTIKA ATTOKAION



Alakopavon T.M.

OpIoHOC

AlokOpavon 1 dlaoTtopd (variance) piog tuxaiac HETaBANTAC X opidetal va gival N
TT0oOTNTA:

=Var X = E(X |J)2 oTtou U = EX.

-_

ATTI0dEIKVUETAI OTI, G2 = E(X2) u ,onouu EX

ATTO0¢€1ENn

Eival (X — p)? = X2 = 2uX + p2. ATIO TN YPOUMIKOTNTA TNE OVOUEVOUEVNC TIMNG, TIPOKUTITEL
E(X—p)? = E(X* - 2uX + p?)

= E(X?) — E(2uX) + E(u?)
= E(X?) — 2UE(X) + 2
= E(X?) — p?



Alakopavon T.M.

Av X S10KPITA T.M. Kal fx, N O0.4.TT. TOTE

0’ = E[(X = p)*]= 2 (x,— ) fy(x)) = Z X{ - fi (%)) — p°.

X

Av X ouveXNG T.M. Kal fx, N O.TL.TT. TOTE

o0

o' = El(X — )= [ (x—uPh(x)dx = [ e (x)dx — i

— 00



Var (¥) = £ (X-1)* ) =09
TumKn QTIOKAION T.M.

AV n Tuxaio HETABANTA ONAWVEI KATIOIO (PUOIKN TTOCOTNTA, TOTE 1 dlaKLPAVON
aTTOdIOEl TNV “dlIO0TIOPA” TWV TIBAVWVY TIMWV TNE O€ POVADEC TETPAYWVIKEC
OUTWV TIOL AOPBAVEL N TVXaio PETABANTH. O LTTOAOYICHOC TNC TETPAYWVIKAC
pidac tNE dloKLOVONC AVVEL OLTO TO TIPORBANUA TIPOCPEPOVTOC EVO PETPO
OO0 TIOPAC TIOL IOTOPIKA KATAOEIXONKE WC TO TIAEOV ONUAVTIKO.

OpIoHOC
TuTtIK oTtOKAIoN (Standard deviation) piog Tuxaioag yetaBAnti¢ X opidetal va
gival n TToootnTa:

= v/Var X, émou Var X = E(X - p)?, Kot p = EX.



AOKNOEIC oTNV dlaKLPavVon

Aoknon 1
Av X = {10 amtotéAeocpa ¢ piPng evog (apiov}, va Bpedouv ta VarX, o.

AOon

X:1,34,56 EM=35: ECx)il-—’éf‘i'l«'-fé-—’wl&

VWCx)Jf;Cx-«%,sisz WJ) 5,167 =35 —fqur

~ -~ p—— — -

E(x-35): (I- 35) -1 (- 3,5): 7 103-39) J—f +(639)° SR L

O’;Jva,m -,\f_.u_a,%}i.



AOKNOEIC oTNV dlaKLPavVon

Aoknon 2
Av X ouvexng T.J. pe o.Tt.Tt. f(X) = x + 1, x € (-1, 0] kau f(X) =1 — %, x € [0, 1), va BpeBoLv
10 VarX, o. ®\
MO xet | exe0 E9-0- P, VMCK)N ba )
t(x) - {l (9= " -

%, 0fxel 9 == 0, Uop
Vol ECX0 = £0) - S Yo g leetldx +§ Uy

0

4

1.0
_ X x, x’
TR L L, . )+ T 11 6.



|1d10TNTEC Var(X)

Ol BaoIKOTEPEC 1IOI0TNTEC TNC dlAKLVPAVONC Eival ol €ENC:
* Var(X) >0

 Var(X) =0 - vmapxel X, € R, 1€1010 wote P(X = x,) = 1.
* Var(X + 0() = Var(X).
* Var(A) =

. Var()\X) )\2 Var(X)

~ o~
-

V E[CXX - 4) J XE(X'V] XVWCN
T/FU(A)\)VX&CX



AOCUUMETPIO KOl KLPTOTNTO KOTAVOMUNC



AOCUUMETPIO KOl KLPTOTNTO KOTAVOUNC

ADO OKOPO YEWUETPIKA XAPAKTNPIOTIKA PiOg KATAVOUNC TIIBavotntac ival ta
e&nge:

* O ouvteAeoTHC OoLPPETPING (skewness)
EHX—MWZ#X—MT

skew (X)=vy = -
. o

* O ouvteAeoTtg KupTOTNTOC (KUurtosis)

kurt(X) = o = E[(X —n)] _ E(M)“

0_4



AOCUUMETPIO KOl KLPTOTNTO KOTAVOUNC

Aoknon
Av X = {10 attotéAeopa ¢ piPng evog (apiov} va Bpebouv tay, a.

X



AOCUUMETPIO KOl KLPTOTNTO KOTAVOUNC

Aoknon

Av X = {10 attotéAeopa ¢ piPng evog (apiov} va Bpebouv tay, a.

O O A W DN FP X

f(x)
0,167
0,167
0,167
0,167
0,167
0,167

X - EX
-2,5
-1,5
-0,5
0,5
1,5
2,5

(x — EX)?
6,25
2,25
0,25
0,25
2,25
6,25

(x - EX)®
-15,63
-3,38
-0,13
0,13
3,38
15,63

(x — EX)*
39,06
5,06
0,06
0,06
5,06
39,06

EX 3,5 -
VarX 17,5 -
StDev 418 .

Y 0

o 0,05

3

2
- %
e E(5R) = o B0l = Llisin-ns) o4 si0aa)



[CEWUETPIKA XOPAKTNPIOTIKA KATAVOUNG

>ovoyn:

* H avapevopevn ipn EX, n diapecog d Kal n eTkpatooa Tiur M ek@palouv To “KEVTPO
TNC KOTOVOUNC TWV TIMWV.

* H diaottopd Var X eK@padlel To “ArmAWPO” TNEG KATAVOUNEG TWV TIHWV.

* O OUVTEAEOTAC OICLMPPETPIOG Y aviXVeVEL TNV LTTOPEN “oLPAC” TIPOC Ta de€Ia (Y > 0) 1} Ta
aplotepd (Y < 0) 1 1codvuvaua v OTTOPEN TIMWVY PE 101wV PEYEBOC.

* O OULVTEAEOTAC KLUPTOTNTOC O TIOCOTIKOTIOIEI TO PUOBO PETABOANC TNE HALaC
TUOAVOTNTOC YUPW OTIO TNV OVOPEVOUEVN TIUN 1 I00dLVAA, TTIOCOTIKOTIOIEI TO “TIAGTOC”
TNC 0LPAC OEEIA N APICTEPA OTTIO TNV OVOUEVOUEVN TIUN.



— Pormtoyevvntpia Zuvaptnon

— MBavoyevvnNtpla Zuvaptnon



Porteg tuxaiag HeTaBANTNC

H EX ovouddetal 1" portr) (moment) tn¢ tuxaiog yetaBAnTnC X. Mevikotepa, N
nh-oot po1ty (n-th moment) ¢ TuXaiag petaBANTNC X opiletal va gival

n
K, = EX
v-rerf‘f‘

VW av J = EX gival N avapevopevn TIPn TOTE N h-00TA KEVIPIKA poTtr (n-th
central moment) Tn¢ Tuxaiag PETaBANTAC X opideTal va ival

M, = E[(X-EX)"] = E[(X —p)"]

Mapatnpolue o1t EX =k, Var X = |,

> - .- e o » T T e T - o8



Portoyevvntpla Zuvaptnon

‘Eotw X pia 1.4. (dlakpit 1 ovvexncg). H pottoyevvhitpla (moment-generating
function) Tng TVXaiag peTaBANTC X opideTal va gival n ouvaptnon M (- F

M, (t) = E(e"), t € (-0, +)
ATIO TOV OPIOUO TNC, Ol POTIEC EiVal CUVTEAECTEC OTO avaTituypa Taylor.

M, (t) = E(e”) = E 1+Xt+)2<—t

4

-_ -
- -~
- -

+
= a0+ By 2 3 EX S K
2! ~ n! -~

> nueiwaon
H pottoyevwvitplia cuvaptnon dgv opidetal Ttavta, KaBwe aralteital N VTIoPEN TWV POTIWV KABE TAENC.
AULTO dev cupBaivel pe BeBaidtnTa, OTIWC Yo TTAPAdElyua otV Katavour] Cauchy.



Portoyevvntpla Zuvaptnon

H ovouaooia ponoyswr’wﬁa OIKAIOAOYEITAl OTIO TIC TIOPAKATW
TIPOQPOAVEIC OXETEIC:

MOx(0) = EX, M@x(0)=E(X?) ..., MO, (0) = E(X").

- VvV \v—s—v -~

ETUTIAEOV, OTIO TOV OPICHO TIPOKUTITEL OTI:
Moax +b(t) = eP'Mx(at)

Veaeb M (o€ ()E(6 ) E(E0X "“‘) M. (w4)

- 5



Portoyevvntpia Zuvaptnon

L _
Acknon 1 @ e <g\@’\‘64&%4

Aivetal n dakpitr) T.M. X pe o.u.t. f(x) = 0,5, x > 1.

(o) Na BpeBei n portoyevwntpia M, (t) tng X.

(y) Na uTtoAoyioTEl N yEan Tiun Kat n dlokvuavaon e X.
(0) Na d00¢i 0 TOTTIOC TNC POTIOYEVVNTPIOG TNC TUXAIOC METABANTAC Y = 3X + 2.

W7 Lox 'l "4

@ M, 0 [Ce“) Z 0" o) - Ze 05 - 269,5;6“)
i 0,5.6"

: Af (os¢')"" :o,s.e"1,;gey Lors MW"M@



/ ¢

(g) My (€)= (MJ/ 059 (1-05-¢%) -0,5-0% C«o,se“)
-05gt |

(/t‘o'§ej

COx)< M, (OJ/= 05109 -05-008)_ 05404
U.O)ﬁ) 0 L

Vee (0= EER] = M- [y ]




Portoyevvntpla Zuvaptnon

Aoknon 2
Aivetai n T.M. X pe portoyevvnpia M, (t) = exp(e' — 1). Na BpebBolv 1a EX, VarX.

] /
M (4) = -- =D ECX} '-'/MXCO)
X Ve () £(X) -(fZC xj

/)
MGE - =)Mo

aaaaa



Pottoyevvrtpla Zuvaptnon

Aoknon 3
Aivetai n T.M. X pe o.1.1t. f, (X) = 8e**~9, x > a 610V 0, 6 > 0. Na BpeBouv Ta
Fx(x), M, (1), EX, VarX.



PoTtoyevvrjtpia Kat cuvaptnon KATavoung

H pomtoyevvntpia ouvaptnon M, (t) = E(e¥), t € R, otav uTtapxel Kol opieTal
KOAWC, TIPOOIOPIEl TIANPWC TN OLUVAPTNOT KOTOVOUNC.
ATIOOEIKVVETAI OTI:
Oswpnua
Av X, Y €ival 00 TuXAIEC METAPBANTEC TETOIEC WOTE
M, (t) = M, (1), teR,

TOTE B0 ival Kal
Fx(x) = FY(X), X € R.

>nueiwon
H amodeign touv Bewprjpatog gival dlabeaiun edw:

https://math.stackexchange.com/questions/458680/how-to-prove-moment-generating-function-uniqueness-theorem



MGF - Mylk) <E(g"") Lell
I'Ileavoysvvmpla ouvapTnon

‘Eotw X pia 0lakpITh HETABANTA TTOU AauBaver akepaieg TiES. H
molavoyevvATplia cuvapTnon (probability-generating function — PGF) Tn¢ 1.u. X
opileTal va gival n ouvapTtnon

G,(z) = Z

1> =

KaBwg 0 < P(X=n) <1, neN, nouvaptnon G, guykAivel TTavTa yia Kaoe |z| < 1.

Eival wotdéoo mlavo va ouykAivel o€ Xwpio HEYaAUTEPNG OKTIVAC, AKOUA KAl OTO
oUVOAO Tou pIyadikou etmitrédou C.

n

)-2", émou f,(n) =P (X =n).

) *

2 NUEIOEIG

1) H mBavoyevvrtpia cuvaptnan G,(z) atn cuvéxeia Ba agloTroinbei wg pia TTpayuarTikg guvaptnan piag mpayuaTikng JETaBANTAG.
2) H mBavoyevvitpia G,(z) ouvdeetal oTeva pe Tn potroyevvATpia M, ye 1n oxéan G, (e') = M,(t) rj 1c0d0vaua G,(z) = M, (log z).

3) H mbavoyevvATpIa YTTOPEI va OPIOTEN KAl YIA T.J. TTOU AQUBAVOUV N AKEPAIEG 1] APVNTIKES TIEG, ME TTPOOOXI WOTOOO WG TTPOG TN
OUYKAION TNG aTTEIPOOEIpds. Mia oxeTIKAy oOulTNON TTAPOUCIACETAl £DW):
https://stats.stackexchange.com/questions/107479/probability-generating-function-for-negative-values-of-random-variables



Aoknon

[TIBavoyevvNTpIia ocuvapTnon

Av X =0, 1, 2 pe f(0) = ¥, (1) = V4, f(2) = V4, va Bpedei n Gx(2).

gl e



I'Ileavoysvvmpla ouvapTnon

H ouvaptnon G ( Z f Z , OTO XWpPio TTou opileTal KAAWG,

TTapaywyideTal we CNG: /

G@) =, n-PX=n).- 2 G- (0)=P(x=1
=P(X—1)+2P(X 2)z+3P(X 3)-z° +

G (z)=2%2,_,, n-(n—-1)-P(X=n)-z""2 4

=2. PJ(XVZ)\-I; 6-P(X=3)z+12:P(X=4)2z*+ (J‘CO) 2 P(X“%) P(X"%) -

G(3)X(Z)=Zn 34 . N (n=1)-(n-2)-P(X=n).2z"-3 i m
=6-P(X = 3)+ 24-P(X=4)-z+60-P(X=5)-z%+ .. G—Co) GF(X,S)J HX 3‘) G(O)

G @) =2, i N/ (n=K)!-P(X=n).z""* PCX ) G@
WV -



[TIBavoyevvnTpia KAl cuvapTnon moavoTNTaC

H ovopacia “méavoyevvnTpla cuvdptnon” yia Tnv G,(z) dikaloAoyeital atrod Tig €816 1010TNTEG:

G (0)=2 P(X=0)-0"=P(X=0) nP(X=0)=G,(0)

=0,1,.

G (0) == n-P(X=n)-0"=P(X=1) i P(X=1) =G (0)

n=1,2, ...

GW (0)/kl=1/k! - X n'/(n=k)!-P(X=n) 0"*=P(X=k) A P(X=k)=GW,(0)/k!

n=k,k+1, ...
2 UUTTEPQAIVOUE OTI:
H m@avoyevvATpia cuvdapTnon G,(z) Tng diakpITAg TuXaiag HeTaBAnTAG X,
mpoodiopifel TARPWG TN ouvapTtnon mlavornrag f.(n) =P(X=n),n=0,1, 2, ....

IdiaiTepa, av yia dUO T.J. PE TIHEG QUOIKOUG aplBuoug X, Y eival G,(z) = G, (z), T0Te Ba €ival
Kai f, (n) = f (n).



(J‘CZ)‘« ECZ\‘ )
[TIBavoyevvNTpIia ocuvapTnon
Aoknon

‘EoTw X I0KPITA T.J. TTOU AauBAVEl TINEC QUOIKOUG apIiBuoug Je TTIBavoyevvhTpIa
ouvapTnon Q_X(yz)v=‘z(2 +32%) /5. Na Bpebei n ouvaptnon mlavotntag P(X = k) TG X, K =
0,1,2,.

Y1odeign: YmoAoyiote Tig TipEg G, (0) / n! yia 6|0((popag TIMEG TOU N.

Q‘Zuh) =) G(v) —-* (2+%") = GC‘&) v\* 18+

N ()
:’36)’67/7%) ()"C‘b)/@\q L{

P(X=0)=66) =0 , P(xs) - - (o) = = RUSE ~) :0
ch?s)v%‘f’-) S 7vo,w,u.



[TIBavoyevvATPIO KAl YEWMPETPIKA XAPAKTNPIOTIKA

H ovopacia mTi@avoyevvATpIa AITIOAOYEITAI KAI ATTO TIG TTOPAKATW 1010TNTEG

Av uttapxei 1o opio lim_ .G, (z) kai lim__  .G" (z) = G, (1), 167 yia Tnv mBavoyevvTpia G, (z)
IoXUoUV Ta £ENG:

« EX)=% K- P(X=K)=lm G (z)=G" (1)

- - - .

K=1,2,... -1

« EX-(X=1)....(X=n+1)=%
* Var(X) = E(X — E(X))?

= E(X?) — (EX)?

= E(X(X = 1)) + E(X) — (E(X))?

G@ (z) +lim__ G (z) —[lim__

K/ (k=n)l - P(X=K)=lim__.G" (z) = G, (1)

K=n,n+1, ...

= lim,_, o GO (2))?

=G, (1) + G, (1) - [GM, (1))



[TIBavoyevvATPIO KAl YEWMPETPIKA XAPAKTNPIOTIKA
2XO6AI10

H emmAoyr) opiopou TN¢ G w¢ piyadikl ouvapTtnon aITioAoyeEital atro
ATTOTEAECUATA OTTWG AUTO: o1
N .

Av X: d10KpPITH T.J. TOTE
P({X gival TroAAatTAdGo10 TOU 4}) = (Gx(1) + Gx(i) +Gx(-1) +Gx(-1))/4.

H amrddeign agloTroliei To yeyovog OTi ol apiBuoi 1, i, -1, -i gival o1 4% pilec TNC
nuovadag.

Mia atrodeign sival diaBEoiun edw: https://math.stackexchange.com/questions/3213142/root-of-unity-filter
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O(u1x) = PIX=0)+P(Y-l]+-- - (+ ] (o
PCuIxX) = POX=0)+Px=4) + oy

G(1) = PUX=0)+ PUX=1)4p0r-2) + Px=3)Pke) « -
GLi)< PUx0) i+ CH We’ fr M oy

G(-1) = P(¥=0) ()P (x4 (1) P(x 22) +(-) P(X 3)*(4) f(x o)+ -
Gli) < PUE-0) 4 G ROED-Ci) '”‘Mﬁ('cf (8- +(-0) P0tupe

LP0-6) +4 P (X=t) «--
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